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Slovenský Červený kríž, územný spolok Banská Štiavnica je nezávislá organizácia s neziskovým 
hospodárením. Úlohy vymedzuje zákon o SČK a Stanovy SČK. SČK sa riadi princípmi Hnutia 
Červeného kríža a Červeného polmesiaca: ľudskosť, nestrannosť, neutralita, nezávislosť, 
dobrovoľnosť, jednota, univerzálnosť.  
Hlavné aktivity SČK v Banskej Štiavnici sú bezpríspevkové darcovstvo krvi, prvá pomoc a 
zdravotná výchova, práca s Mládežou SČK, spolková činnosť, krízový manažment v čase 
pandémie a sociálne služby. 
 
 

Bezpríspevkové darcovstvo krvi 
 
V Banskej Štiavnici SČK v spolupráci s mobilnou odberovou jednotkou NTS Banská Bystrica sa  
odbery zrealizovali v  priestoroch SČK. Táto aktivita je jednou z priorít činnosti SČK. Ide o oblasť 
výchovy, získania a oceňovania bezpríspevkových darcov krvi. Snahou je získavať prvodarcov 
hlavne z radov mladých ľudí, toto posolstvo sme šírili na stredných školách najmä prostredníctvom 
Mládeže SČK. Mladí ľudia prejavili záujem o bezpríspevkové darcovstvo krvi. K získavaniu nových 
darcov krvi prispievali hlavne osvetové kampane SČK – Valentínska kvapka krvi, Študentská 
kvapka.  Nábory prebiehali prostredníctvom sociálnych sietí a publikovaním článkov v miestny 
novinách.  
 V roku 2022 bol počet darcov  185 z toho bolo celkom 44 prvodarcov. 
V decembri 2022 prebehlo ocenenie darcov krvi plaketami MUDr. Jána Jánskeho. Ocenených bolo 

celkom 23 darcov. Bronzová plaketa bola odovzdaná 14 darcom, strieborná plaketa 3 darcom, 
zlatá plaketa 5 darcom a diamantová plaketa bola odovzdaná 1 darcovi. Ocenenia boli odovzdané 
osobne spolu s vecným poďakovaním. 
 

Vzdelávanie a iné činnosti  
 
SČK je oprávnený uskutočňovať kurzy prvej pomoci a opatrovateľské kurzy podľa platnej 
akreditácie. Tieto kurzy realizujú prislúchajúci inštruktori a školitelia, ktorí sa pravidelne 
zúčastňujú preškoľovaní.  V roku 2022 boli zrealizované 2 opatrovateľské kurzy a vyškolených 
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celkom 14 ľudí. Po úspešnom úvodnom minuloročnom 33 hodinovom kurze, sme v roku 2022 
otvorili dva takéto kurzy, ktorých sa zúčastnilo 22 osôb. Aj v počte vyškolených v rámci 8 
hodinových kurzov sledujeme nárast oproti minulému roku. Na 21 kurzoch bolo vyškolených 220 
osôb. Celkovo v 23 zrealizovaných kurzoch bolo vyškolených 256 ľudí.  
 
Kurzy prvej pomoci sa vykonávali pre širokú verejnosť ako aj pre žiadateľov vodičských oprávnení, 
vodičov, firmy, školy, pre členov miestnych spolkov a dobrovoľníkov.  
Cieľom vzdelávania v poskytovaní prvej pomoci je, aby poskytnutie prvej pomoci zvládalo, čo 
najviac ľudí. Zúčastnení si môžu priamo na modeloch vyskúšať poskytnutie prvej pomoci, 
resuscitáciu, obväzovanie a ostatné život zachraňujúce úkony.  
 
Ukážky poskytovania prvej pomoci boli realizované 16 krát v materských, základných školách, 
i stredných školách, firmách ako aj v obciach. Ukážky realizovala Mládež SČK a dobrovoľníci SČK.  
V rámci ukážok  PP bola zaradená aktivita,, evakuácia stredoškolského internátu a zúčastnilo sa 
viac ako 953 osôb. Aktívne sme sa zúčastnili aj preventívnych akcií v rámci BECEP (Bezpečnosť 
cestnej premávky), kedy preverujú dobrovoľníci poznatky z poskytovania prvej pomoci u vodičov 
a kontroluje sa vybavenosť lekárničiek. V rámci akcie Deň srdca dobrovoľníci merali tlak krvi 
vodičom.  
Jednou z ďalších činností územného spolku je poskytovanie zdravotného dozoru našimi 
dobrovoľnými zdravotníkmi na akciách s väčším počtom osôb. V roku 2022 zabezpečovali 
zdravotný dozor pri  21 hromadných podujatiach a celkovo sa odpracovalo 754 hodín.  
 

           
 
 

Mládež SČK 
 
V roku 2022 aktívne pracovala aj mládež SČK poskytla ukážky prvej pomoci na 16 školách, MŠ 
i stredných školách asistovala pri zdravotných dozoroch a aktívne sa zapojila aj do potravinovej 
zbierky s Kauflandom. Iniciatívne sa zapojili do vzdelávacích kurzov poskytovania prvej pomoci a 
pri dovzdelávaní využili v rámci spolupráce praktické skúsenosti inštruktora prvej pomoci Jozefa 
Malatinca. Mládež SČK sa zúčastnila distribúcie balíčkov starobným a invalidným dôchodcom, 
ktoré boli zabezpečené v spolupráci s DSS Domovom Márie. V čase Vianočných sviatkov boli tieto 
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odovzdané v duchu sloganu akcie „Koľko šťastia sa zmestí do krabice od topánok“. Spolu s“ 
krabicami od topánok“ sme rozdávali aj balíčky ovocia od sponzora. 
 

       
 
 

Ostatné aktivity územného spolku SČK v Banskej Štiavnici  
 

 Aj v roku 2022 sme  pokračovali v testovaní na COVID-19 prostredníctvom MOM 
(mobilného odberového miesta) bolo celkom urobených 331 antigénových testov a 187 PCR 
testov. V rámci zabezpečenia ekonomickej udržateľnosti tejto služby, sme i naďalej využívali  
certifikovaný zdravotnícky prístroj na meranie IgM a IgG protilátok.  

Priamou podporou pre utečencov z Ukrajiny bolo odovzdaných 86 balíkov s hygienickými 
potrebami.  

V mesiaci október sme zabezpečovali potravinovú zbierku s Kauflandom a rozdali sme do 
jednotlivých obcí 30 potravinových balíčkov. Do akcie pri zbierke potravín boli zapojený 4 
dobrovoľníci, ktorý zbierali potraviny v Kauflande Žiar nad Hronom. Balíčky boli odovzdané 
rodinám a občanom v hmotnej núdzi. Balíčky obsahovali múku, cestoviny, čaje, keksy, pudingy, 
soľ, cukor, ryžu, polievky a mäsové konzervy. 
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Spolková činnosť  
 
Územná rada SČK Banská Štiavnica v roku 2022 zasadala v nasledovnom zložení:  
 
Predseda: Mgr. Jana Žiaková 
Podpredseda: JUDr. Dušan Lukačko  
 
Členovia:  
Ing. Martin Slávik  
Ing. Viera Hlinková  
Anna Rihová  
Jarmila Simonidesová  
Mgr. Zuzana Juchová 
 
Zloženie Kontrolnej rady:  
 
Predseda: Ing. Marta Královičová 
Podpredseda: Monika Hrabková 
Člen: Darina Kminiaková  
 
 
SČK Územný spolok Banská Štiavnica spolupracuje s siedmimi miestnymi spolkami:  
 
MS Banská Štiavnica  
MS Banská Štiavnica NsP  
MS Svätý Anton  
MS Baďan  
MS Beluj 
MS pri DSS SČK  
MS Mládež SČK 
 

Dobrovoľnosť bola nevyhnutnou súčasťou práce miestnych spolkov. 
 

Sociálne aktivity a služby  
 
Sociálne aktivity nášho územného spolku:  
 

• Projekt Pomôž potravinami  

• Opatrovateľská služba - rozvoz obedov  

• Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých  
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Projekt Pomôž potravinami  
 
V októbri v rámci projektu Pomôž potravinami, ktorý sa realizuje vďaka dlhodobej spolupráci a 
podpore spoločnosti KAUFLAND sa rozviezlo 30 potravinových balíkov pre občanov v hmotnej 
núdzi. O adresátoch pre doručenie balíkov rozhodovali starostovia 6 obcí (Baďan, Beluj, Ilija, 
Svätý Anton, Podhorie a Počúvadlo).  
 

            
 
 
 
 

Opatrovateľská služba - rozvoz obedov  
 
V roku 2021 náš územný spolok prostredníctvom Ústredného sekretariátu SČK získal osobný 
automobil TOYOTA, ktorý sa vďaka svojej veľkosti stal nenahraditeľným a hlavne spoľahlivým 
pomocníkom pri zabezpečovaní sociálnej služby – rozvozu obedov , ktorú poskytujeme starobným 
dôchodcom, imobilným osobám, osobám ZŤP v meste a okolí. V zmysle zákona o sociálnych 
službách je opatrovateľská služba v našom prípade - rozvoz obedov/ terénna forma určená pre 
fyzické osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby.  
V rámci opatrovateľskej sociálnej služby bolo v roku 2022 doručených 6 324 obedov. 
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Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých  
Sociálna služba sa poskytuje ambulantnou formou v zmysle § 38 zákona č. 448/2008 Z.z.o 
sociálnych službách. Začiatky sociálnej starostlivosti o zdravotne postihnuté deti a mládež v 
Banskej Štiavnici siahajú do roku 1991. Sociálne stredisko SČK v tom čase sídlilo v priestoroch 
Bellházyovského domu. Bola to jediná možnosť ako poskytnúť odľahčovaciu službu pre rodiny 
týchto detí na území mesta. V priebehu rokov tak ako sa menili sídla a adresy Slovenského 
Červeného kríža, neziskovej humanitárnej organizácie v meste Banská Štiavnica, menili sa i 
legislatívne podmienky poskytovania tohto druhu sociálnych služieb.  
 
Od roku 2011 je zariadenie registrované ako neverejný poskytovateľ sociálnych služieb – 
Domov sociálnych služieb – sociálne stredisko SČK. Práve v ňom vyrástla generácia mladých 
ľudí, z ktorých väčšina zariadenie na ulici Bratská 9, navštevuje dodnes. Tak ako to v živote 
býva, niektorí odišli a nahradili ich noví. Dlhoročné putá, vzájomná spriaznenosť, rodinná 
atmosféra sú v tomto zariadení priamo hmatateľné. Medzi poberateľmi sociálnej služby 
navzájom ich rodinami i personálom. Zariadenie sociálnych služieb, Domov sociálnych služieb, 
ich poskytuje v súlade so zákonom o sociálnej pomoci, aktuálne 13 prijímateľom sociálnej 
služby. Denné programy sú podriadené ich individuálnym záujmom a cieľom. Napĺňajú ho 
spoločne za podpory odborných zamestnancov zariadenia, sociálnej pracovníčky, asistentky 
sociálnej práce a opatrovateliek. Toto snaženie smeruje k naplneniu dlhodobej vízie našej 
organizácie: Priviesť každého nášho poberateľa sociálnej služby k čo najväčšej možnej 
sebestačnosti. O tom, že sa to darí, svedčí i záujem zo strany našich klientov. Denne sa ich v 
zariadení stretáva 13 vo veku od 10 do 48 rokov nielen z Banskej Štiavnice, ale i okolia.  
 
Okrem vzájomných kontaktov, ktoré sú pre nich nenahraditeľné, ich pri práci v skupinách 
čakajú rozhovory na aktuálne témy, prezentácie hostí z rôznych oblastí života, kreatívne 
dielne, pohybové aktivity, masáže, muzikoterapia, canisterapia, návštevy kultúrnych podujatí, 
ich vlastné vystúpenia v družobných organizáciách, obľúbené výlety a rekreačné pobyty. Pri 
individuálnej práci zas sociálna rehabilitácia, zameraná na rozvoj a podporu sebaobslužných 
schopností. V poslednom období, ktoré síce neprialo spoločenským aktivitám, sa nám darilo 
budovať dobrovoľnícku základňu. Dobrovoľníci a ich práca má nezastupiteľné miesto pri 
vytváraní nových kontaktov, poskytovaní psychosociálnej podpory ako aj zdieľaní osobných 
skúseností. Pre zabezpečenie kvality poskytovaných sociálnych služieb, využívajú všetci 
zamestnanci zariadenia možnosti neustáleho vzdelávania či možnosť supervízie ako nástroja 
na podporu pracovníkov v sociálnych službách. 
 
V roku 2022  sa všetci zamestnanci SČK zúčastnili GDPR školenia, sociálna pracovníčka 
absolvovala školenia  Sexualita a vzťahy ľudí s mentálnym postihnutím, Podpora silných 
stránok prijímateľa prostredníctvom prístupu zameraného na riešenie a Implementácia 
štandardov kvality v sociálnych službách. Ďalšie vzdelávanie zamestnancov vo veľkej miere 
prispieva ku skvalitňovaniu sociálnej práce v zariadení sociálnych služieb. Zariadenie sa 
nachádza v prenajatých priestoroch MŠ na ulici Bratská 9 v Banskej Štiavnici na poschodí, kde 
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je zabezpečený bezbariérový prístup pomocou schodolezu. V zariadení je miestnosť na 
pracovnú činnosť, na cvičenie, spoločenská miestnosť, relaxačná a školiaca miestnosť, 
kancelária a priestor pre individuálne vzdelávanie klienta, sociálne zariadenia, sprcha, 
umývadlá, kuchynka. Zariadenie je k dispozícii prijímateľom sociálnej služby denne od 7.00 
hod. do 16.00 hod. 
 

 Január 2022 
 Činnosť v DSS bola zameraná na canisterapiu vedenú certifikovaným terapeutom. Prijímatelia 
sociálnej služby dostali ovocné balíčky od sponzora Tesco. Spoločne sme varili novoročný 
punč, venovali sa pohybovým aktivitám. V sociálnej rehabilitácii sme sa venovali príprave 
ovocného šalátu. V kreatívnej dielni sme si vyrobili závesnú dekoráciu. V denných aktivitách 
sme kládli dôraz na posilňovanie  jemnej motoriky a rozvoj kognitívnych schopností. 

 
 
 

 
 

 Február 2022  
V tomto mesiaci sme sa venovali výrobe valentínskych pozdravov a dekorácií. V sociálnej 
rehabilitácii sme si pripravili chutné krémeše. Spoločne sme sledovali ZOH a fandili našim 
športovcom. Fašiangy sme tentoraz oslávili so študentkami zo Študentského  domova pri SOŠ 
na Kolpašskej ulici. Pripomenuli sme si tiež ako oslavujú fašiangy vo svete. Venovali sme sa 
kooperačným a koordinačným hrám a diskutovali na aktuálne témy. Robili sme súťažné kvízy 
a v sociálnej rehabilitácii sme realizovali nácviky nákupov priamo v obchode. 
 

Marec 2022 
Koniec fašiangov sme ukončili pochovaním basy a pripomenutím si fašiangových zvykov. 
Vyrobili sme si mydlá z priehľadnej hmoty. Sociálna rehabilitácia bola tentoraz zameraná na 
starostlivosť o domácnosť. V kreatívnej dielni sme si osvojili techniku krakelovania. Časté boli 
i vychádzky do okolia. Venovali sme sa i dramaterapii a nacvičovali používanie tabletu. 
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Apríl 2022 
S blížiacim sa veľkonočnými sviatkami sme si pripomenuli tradície spojené s jarou a Veľkou 
nocou. Súčasťou denných aktivít  boli pohybové aktivity – joga, pilates, dychové cvičenia. 
V sociálnej rehabilitácii sme sa naučili pripraviť pudingové poháre. Premietli sme si pekný film 
a navštívili jednu z mestských kaviarní. V Mestskej knižnici sme si pripomenuli Mesiac knihy 
aktívnou účasťou v súťažnom kvíze. Okolie nášho zariadenia sme skultivovali malou 
kvetinovou záhradkou a vyčistením okolia. Týmto spôsobom sme oslávili Deň Zeme. 
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Máj 2022 
Tento mesiac sme sa venovali prípravám na oslavu Dňa matiek, prípravou nátierok a darčekov.  
Samotný sviatok sme oslávili spoločne s matkami  našich prijímateľov sociálnych služieb, kde 
sa prijímatelia sociálnych služieb predstavili v krátkom programe a odovzdali svoje darčeky. 
Častými boli i vychádzky do prírody. Spoločnou akciou našich klientov a zamestnancov bol 
stretnutie pri guláši v záhrade našej pani riaditeľky Emílie Jányovej Lopušníkovej. Výbornú 
spoluprácu a začleňovanie ľudí so zdravotným postihnutím do  miestnej komunity nám 
umožnila Stredná odborná škola obchodu a služieb v B. Štiavnici. Spoločne sme zrealizovali 
skrášľovací deň, kedy našim klientkám žiačky z odboru kaderníčka vytvorili  v rámci svojej 
odbornej praxe nové účesy. 
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Jún 2022 
Medzinárodný deň detí sme si pripomenuli stretnutím s členmi dobrovoľného hasičského 
zboru z Banského Studenca, ktorí nám predviedli hasičskú techniku a porozprávali o svojej 
práci. Vďaka projektu, ktorý podporilo mesto Banská Štiavnica, mali možnosť naši klienti zažiť 
liečivé účinky apiterapie, v rodinnom včelárstve pána Jozefa Zorvana v Kozelníku, okrem 
liečivej terapie, si klienti vyrobili i sviečky z včelieho vosku. Ďalšou krásnou spoločnou akciou 
prijímateľov sociálnej služby, ich rodičov a zamestnancov, bola  návšteva Banky lásky v Banskej 
Štiavnici. Pripomenuli sme si Deň oceánov, Deň priateľov, uvarili bazový sirup a navštívili 
výstavu v Kultúrnom centre v Banskej Štiavnici. 

    
 

 
Júl 2022 
Návšteva múzea v Modrom kameni bola ďalšou aktivitou, ktorá bola podporená z dotácie 
mesta Banská Štiavnica. V múzeu sme sa zoznámili s vývojom bábkárskeho umenia na 
Slovensku. Ďalšou obľúbenou aktivitou, ktorú sme zrealizovali v  júni bola Noc v Červenom 
kríži, ktorej predchádzala návšteva dreveného modelu Banskej Štiavnice, posedenie 
v mestskej kaviarni, krátka turistika, grilovačka  v zariadení soc. služieb. Okrem týchto  aktivít, 
sme riešili hlavolamy, užili si masáže a v sociálne rehabilitácie  sme si tentoraz pripravili chutný 
cestovinový šalát. 
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August 2022 
V tomto mesiaci sme navštívili arborétum Kysihýbel. Naplno sme využili potenciál našich 
dobrovoľníkov. Vďaka nim mali možnosť naši prijímatelia sociálnych služieb spoznať prácu 
zdravotnej sestry na jednotke intenzívnej starostlivosti či život automobilovej pretekárky 
alebo učiteľky na dôchodku, ktorá nás naučila niekoľko pekných ľudových piesní. V rámci 
sociálnej rehabilitácie sme sa naučili pripravovať špagety s cuketovou omáčkou či žemľovky 
s jablkami. Svoje schopnosti v poskytovaní prvej pomoci sme si overili vo vzájomnej súťaži. 
 

    
 
 

September 2022 
Prijímatelia sociálnej služby sa zúčastnili salamandrových slávností v meste. V sociálnej 
rehabilitácii sme si pripravili chrumkavú cuketu, jarnú frittatu a upiekli jablkovú štrúdľu. 
V tvorivej dielni sme si pod vedením lektorky Mgr. Anky Ďuricovej v SBM uplietli košíky 
z pedigu.  Navštívili sme tiež Požiarnu zbrojnicu v Banskej Štiavnici. Urobili sme si cvičenia na 
rozvoj pravej a ľavej hemisféry. 
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Október 2022 
Pokračovali sme v pletení košíkov z pedigu. Maľovali tekvice, ktoré skrášľovali naše priestory. 
Privítali sme návštevníkov na Dni otvorených dverí v Domove sociálnych služieb, kde sa klienti 
predstavili krátkym programom a tiež prezentovali výrobkami, ktoré sami vyrobili počas 
kreatívnych dielní v zariadení. V krásnej jesennej prírode sme si užili turistický výlet v okolí 
banskoštiavnických tajchov, púšťali sme šarkany a tiež pripravili  jablčný chlebík. 
 

     
 

November 2022 
Pripomenuli sme si  pamiatku zosnulých. Na návšteve v MŠ na ulici Bratská sme si pozreli 
krásne vystúpenie detí,  ľudové tradície zo života na dedine. Oslávili sme Martinov. Naše mladé 
dámy si užili nechtové štúdio a upiekli si chutnú bábovku. Vyrobili sme si ďalšie série pekných 
mydiel s bambuckým maslom a kozím mliekom ako darčeky pre dobrovoľných darcov krvi a 
seniorov. 
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December 2022 
V posledný mesiac v roku sme otvárali jednotlivé okienka adventného kalendára, ktorý nielen 
odmeňoval, ale dával aj úlohy, ktoré boli istou vzájomnou službou. Napiekli sme si voňavé 
medovníčky, ozdobili ich, vyrobili vianočné dekorácie, privítali Mikuláša a malých koledníkov 
z MŠ na ulici Bratská. V Geobádateľni sme si vyrobili krásne náramky z minerálov. 
Predvianočný čas sme si spríjemnili varením vianočného punču. Záver roka v našom zariadení 
vždy patrí vianočnému programu, na ktorý aj tentoraz zavítali rodičia našich klientov a 
ďalší pozvaní hostia. 
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